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Πάγος από την Κομισιόν για τη διόρθωση του λάθους…. 
Τέλος, στις ελπίδες αλλαγής του μείγματος πολιτικής λιτότητας, στη σκιά του ζητήματος με τους λάθους πολλαπλασιαστές 

του ΔΝΤ, φαίνεται ότι επιχειρεί να βάλει ο ευρωπαίος επίτροπος Όλι Ρέν. Συγκεκριμένα, ο επίτροπος Ολι Ρεν έσπευσε να 

βάλει «πάγο» στην προσπάθεια της ελληνικής πλευράς για διορθώσεις στο οικονομικό πρόγραμμα. Στην παρούσα φάση η 

κυβέρνηση θέτει ως στόχο τη μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση στο 19% αν δεν γίνει δεκτό το αρχικό αίτημα να πέσει στο 

13%. Σύμφωνα πάντα με τις πληροφορίες, η Ε.Ε. επιμένει ότι δεν έχει υπάρξει λάθος στον υπολογισμό των επιπτώσεων των 

μέτρων λιτότητας στην ύφεση και υπεραμύνεται του Μνημονίου. Αξίζει να αναφέρουμε πάντως ότι ο έλληνας υπουργός 

οικονομικών φέρεται να ζήτησε να υπάρξει έγγραφη τοποθέτηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το ΔΝΤ για τον τρόπο 

υπολογισμού των πολλαπλασιαστών που τελικά οδήγησαν σε λανθασμένη εκτίμηση της ύφεσης, μια κίνηση η οποία 

θεωρείται εξαιρετικά διπλωματική.  Σύμφωνα πάντα με τις πληροφορίες, σε περίπτωση που υπάρξει από την Τρόικα 

έγγραφη παραδοχή ότι το πρόγραμμα βασίστηκε σε άστοχες προβλέψεις, τότε η ελληνική κυβέρνηση θα μπορούσε από άλλο 

σημείο πλέον να διαπραγματευτεί με τους ευρωπαίους για αλλαγή των όρων ή το πιο πιθανό χαλάρωση της λιτότητας. 

Προσθέτει πως πρέπει να τίθενται ρεαλιστικοί στόχοι για ένα πιο ευέλικτο οικονομικό πρόγραμμα και αναφέρει ως 

παράδειγμα τον ΦΠΑ στην εστίαση, ο οποίος μπορεί να υποχωρήσει αν όχι στο 13%, που είναι η αρχική επιδίωξη, έστω στο 

19% (από 23% που είναι σήμερα). Πιο αναλυτικά, αρχικά ο κ. Στουρνάρας έθεσε το θέμα των λεγόμενων δημοσιονομικών 

πολλαπλασιαστών για υποεκτίμηση της ύφεσης, εξέλιξη η οποία, κατά την Αθήνα, θα πρέπει να οδηγήσει σε χαλάρωση του 

προγράμματος, το βράδυ της Δευτέρας στη συνεδρίαση του Eurogroup απευθυνόμενος στη γενική διευθύντρια του ΔΝΤ Κ. 

Λαγκάρντ. Κατά τη διάρκεια της τοποθέτησής του η Γαλλίδα αξιωματούχος κρατούσε σημειώσεις αλλά δεν πήρε θέση και 

επιφυλάχθηκε να απαντήσει. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Παράταση για τα αποτελέσματά τους ζητούν Κύπρου-Λαϊκή 
Αίτημα στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς με το οποίο ζητούν να τους δοθεί παράταση χρόνου στην ανακοίνωση των 

προκαταρτικών οικονομικών τους αποτελεσμάτων για το 2012, απέστειλαν οι Τράπεζες Κύπρου και Λαϊκή, σύμφωνα με 

πληροφορίες του ΚΥΠΕ. Οι δύο τράπεζες, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, επικαλούνται ως λόγους για μη υποβολή των 

προκαταρτικών οικονομικών τους καταστάσεων εντός της κανονικής περιόδου, η οποία λήγει στις 28 Φεβρουαρίου, το 

γεγονός ότι δεν έχουν ακόμη εις γνώση τους το τελικό ποσό που εκτιμά η Pimco ότι θα χρειαστούν για την 

ανακεφαλαιοποίηση τους, με αποτέλεσμα οτιδήποτε ανακοινώσουν ενδεχομένως να είναι παραπλανητικό προς το 

επενδυτικό κοινό. Οι τράπεζες, ως δημόσιες εταιρείες, εισηγμένες στο ΧΑΚ, είναι αναγκασμένες, με βάση τη νομοθεσία, να 

υποβάλουν στο Χρηματιστήριο τις προκαταρτικές τους οικονομικές καταστάσεις για το 2012 μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου, 

ημερομηνία που λήγει η περίοδος ανακοίνωσης των προκαταρτικών αποτελεσμάτων από τις εισηγμένες εταιρείες. Στη 

νομοθεσία, η οποία βασίζεται στην ευρωπαϊκή οδηγία για τη διαφάνεια και χειραγώγηση της αγοράς, δεν προβλέπεται η 

παραχώρηση σε δημόσια εταιρεία οποιασδήποτε εξαίρεσης ή παράτασης χρόνου στην υποβολή των προκαταρτικών 

οικονομικών αποτελεσμάτων, πέραn της κανονικής περιόδου ανακοίνωσης των προκαταρτικών αποτελεσμάτων. Στην 

περίπτωση που οι δύο τράπεζες δεν εφαρμόσουν τη νομοθεσία θα έχουν παραβεί το νόμο, ο οποίος προβλέπει την επιβολή 

προστίμου, που φθάνει σε μερικές χιλιάδες ευρώ, ανάλογα και με το χρόνο καθυστέρησης στην υποβολή των οικονομικών 

τους καταστάσεων αλλά και με το μέγεθος της εταιρείας. Παράταση χρόνου στις δύο τράπεζες μπορεί να δοθεί μόνο με την 

έκδοση σχετικού διατάγματος από τον Υπουργό Οικονομικών. Μέχρι στιγμής, μόνο η Ελληνική Τράπεζα έχει ανακοινώσει 

συνεδρία του Διοικητικού της Συμβουλίου στις 28 Φεβρουαρίου για την εξέταση των προκαταρτικών της αποτελεσμάτων 

για το 2012. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Κρούγκμαν: Οι Γερμανοί είναι τρελοί που επιβάλλουν λιτότητα στην Ελλάδα 
Με τη Γερμανία και την επιβολή του προγράμματος λιτότητας στην Ελλάδα, τα βάζει ο γνωστός Αμερικανός 

οικονομολόγος, Πολ Γκρούγκμαν, σε συνέντευξή του στην ιστοσελίδα Huffingtonpost. Με τη Γερμανία και την 

επιβολή του προγράμματος λιτότητας στην Ελλάδα, τα βάζει ο γνωστός Αμερικανός οικονομολόγος, Πολ 

Γκρούγκμαν, σε συνέντευξή του στην ιστοσελίδα Huffingtonpost. «Οι χώρες που εφαρμόζουν πολιτικές 

λιτότητας, μας προσφέρουν στοιχεία για το τι πραγματικά συμβαίνει, όταν τις ακολουθείς» δήλωσε ο 

Κρούγκμαν και πρόσθεσε ότι «οι Γερμανοί είναι στην πραγματικότητα τρελοί, γιατί επιβάλλουν λιτότητα, η 

οποία δεν βοηθάει καν στη βελτίωση της θέσης της Ελλάδας σχετικά με το χρέος». «Η Ελλάδα δεν έχει 

ουσιαστικά επιλογή, εκτός από το να χρεοκοπήσει και να φύγει από το ευρώ, ούτως ή άλλως μια πολύ 

επικίνδυνη επιλογή» συμπλήρωσε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

O Γ. Οικονόμου φέρνει στην Ελλάδα τον κολοσσό των γεωτρήσεων Ocean Rig 
Στο επίκεντρο του παγκόσμιου ενδιαφέροντος για υποθαλάσσιες γεωτρήσεις βρίσκεται η Ελλάδα και για αυτό οι 

κολοσσοί του κλάδου βλέπουν με ενδιαφέρον τη μετεγκατάστασή τους στην Αθήνα. Την πρώτη κίνηση έκανε ο 

Γιώργος Οικονόμου ο οποίος μεταφέρει την έδρα της Ocean Rig, μίας από τις μεγαλύτερες παγκοσμίως 

εταιρείες γεωτρήσεων, από το Stavanger της Νορβηγίας στην Αθήνα. Στην εταιρεία μεγαλομέτοχος με ποσοστό 

65% είναι η DryShips του Γιώργου Οικονόμου. Έως το τέλος του 2013 ολόκληρο το αρχηγείο της Ocean Rig θα 

λειτουργεί στην Ελλάδα, ενώ άλλα δύο νέα γραφεία της θα ανοίξουν στην Αγκόλα και τη Βραζιλία. Τα νέα της 

γραφεία στελεχώνονται με το κατάλληλο προσωπικό από Έλληνες, ενώ θα μεταφερθεί και ένα μέρος από τα 120 

άτομα που απασχολούνταν στη Νορβηγία. Οι λόγοι μεταφοράς της είναι δύο. Ο πρώτος αφορά το κλίμα που 

οικοδομείται ότι η Ελλάδα θα αποτελέσει κόμβο για τις δραστηριότητες που αφορούν εξορύξεις πετρελαίου και 

φυσικού αερίου. Ο δεύτερος λόγος είναι ότι η διαχείριση της εταιρείας θα είναι πιο αποδοτική και 

ανταγωνιστική στην Ελλάδα.  Στις αρχές της εβδομάδας, η Dryships του Γιώργου Οικονόμου στο πλαίσιο της 

προσπάθειας που κάνει για να ενισχύσει την ρευστότητάς της ανακοίνωσε ότι θα πουλήσει πέντε εκατομμύρια 

μετοχές της Ocean Ring στην οποία είναι μεγαλομέτοχος. Πιο συγκεκριμένα η Dryships θα κάνει δημόσια 

προσφορά για πέντε εκατομμύρια μετοχές της Ocean Ring προκειμένου να συγκεντρώσει 88 εκατομμύρια 

δολάρια. Μετά την πώληση του πακέτου αυτού το ποσοστό της στην Ocean Ring θα μειωθεί στο 61,3%. Η 

Deutsche Bank Securities και η Credit Suisse είναι οι τράπεζες που θα συντάξουν τον φάκελο και θα τον 

καταθέσουν στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Την άνοιξη του 2012 η Dryships είχε προχωρήσει στη διάθεση 

11.500.000 μετοχών της Ocean Rig εξασφαλίζοντας έσοδα ύψους 186,87 εκατ. δολ. 
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Ζημιές 5 δισ. ευρώ για Peugeot-Citroen 
O γαλλικός όμιλος PSA, στον οποίο ανήκουν οι αυτοκινητοβιομηχανίες Peugeot και Citroen, ανακοίνωσε ζημιές 

ρεκόρ ύψους 5 δισ. ευρώ για το 2012. Η εταιρεία με έδρα το Παρίσι είχε εμφανίσει το 2011 κέρδη 588 εκατ. 

ευρώ. Ως αιτίες της ζημιογόνου χρήσης το 2012 αναφέρει την αύξηση στις τιμές των πρώτων υλών και του 

χάλυβα, όπως επίσης τη μειωμένη ζήτηση στην ευρωπαϊκή αγορά αυτοκινήτου. Η τελευταία συρρικνώθηκε το 

2012 κατά 8,2% συγκριτικά με το 2011 και έφτασε στα χαμηλότερα επίπεδα πωλήσεων από το 1995 και μετά. 

Ακόμη μεγαλύτερη ήταν η πτώση των πωλήσεων επιβατηγών οχημάτων στη γαλλική αγορά, όπου το ποσοστό 

μείωσης μεταξύ 2012 και 2011 ανήλθε σε 13,9%. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έδωσε το πράσινο φως στη γαλλική 

κυβέρνηση, να ενισχύσει οικονομικά τον όμιλο PSA με 1,2 δισ. ευρώ. Το ποσόν θα εκταμιευθεί τα επόμενα τρία 

χρόνια και με την προϋπόθεση, ότι το επόμενο εξάμηνο θα υποβάλλει η επιχείρηση ένα βιώσιμο σχέδιο 

αναδιάρθρωσης και εξυγίανσης.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στο ταμείο καλούνται τράπεζες και ασφαλιστικές 
Η Κομισιόν καταθέτει σχέδιο φορολόγησης των χρηματοοικονομικών συναλλαγών. Οι Βρυξέλλες επιδιώκουν τη 

συμμετοχή των τραπεζών και των επενδυτικών κεφαλαίων στο κόστος της κρίσης. Ένα μεγάλο μέρος των 

ευρωπαϊκών τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών και επενδυτικών κεφαλαίων θα κληθεί από το 2014 να 

συμμετάσχει ετησίως με 31-35 δισεκατομμύρια ευρώ στο κόστος των συνεπειών της κρίσης που προκάλεσε. 

Όπως αναφέρει σε πρωτοσέλιδο της δημοσίευμα η Süddeutsche Zeitung του Μονάχου, αυτό προκύπτει από το 

αναθεωρημένο σχέδιο για την καθιέρωση ενός φόρου χρηματοοικονομικών συναλλαγών, το οποίο θα 

παρουσιάσει σήμερα η Κομισιόν. Σύμφωνα με το σχέδιο, ο φόρος θα καθιερωθεί αρχικά σε 11 χώρες, μεταξύ 

των οποίων και στην Ελλάδα. Οι υπόλοιπες 16 χώρες της ΕΕ θα αποφασίσουν αργότερα εάν θα τον εισαγάγουν 

στη νομοθεσία τους. 

Από τον φόρο απαλλάσσονται οι συναλλαγές της ΕΚΤ 

Συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει την επιβολή ενός ελάχιστου φόρου στις πωλήσεις διαφόρων 

χρηματιστηριακών προϊόντων, π.χ. μετοχών, τιτλοποιημένων αξιόγραφων, Futures και άλλων παραγώγων. Ο 

φόρος θα καταβάλλεται όταν ένας εκ των συναλλασσομένων είναι πολίτης μίας εκ των 11 χωρών που θα 

υιοθετήσουν το μέτρο. Για παράδειγμα, εάν μια βρετανική τράπεζα ενεργεί κατ` εντολή της γερμανικής 

αυτοκινητοβιομηχανίας Volkswagen, τότε επιβάλλεται φόρος, ο οποίος και θα εισπράττεται στη Γερμανία. 

Φόρος δεν θα επιβάλλεται κατά την έκδοση νέων κρατικών ομολόγων, κατά την αγορά αυτών από τις κεντρικές 

τράπεζες ή τον μόνιμο μηχανισμό στήριξης ESM, στα συμφραζόμενα της κρίσης. Από τον φόρο απαλλάσσονται 

επίσης οι συναλλαγές της ΕΚΤ. 

Το Βερολίνο αντιμετωπίζει με επιφυλάξεις το χρονοδιάγραμμα 

Η Κομισιόν αναφέρει ρητά στο σχέδιο της ότι ο φόρος χρηματοοικονομικών συναλλαγών αποτρέπει τον 

χρηματοπιστωτικό τομέα από ενδεχόμενες νέες υποτροπές στην «νοοτροπία του τζόγου». Ο χρόνος εφαρμογής 

της οδηγίας αφήνεται στη διακριτική ευχέρεια των 11 χωρών που έχουν δεσμευθεί να τον καθιερώσουν, ωστόσο 

θεωρείται εφικτό να έχει ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία μέχρι την 1η Ιανουαρίου του 2014. 

Όπως σημειώνει η Süddeutsche Zeitung, το Βερολίνο αντιμετωπίζει με επιφυλάξεις το εν λόγω χρονοδιάγραμμα. 

Κυβερνητικοί κύκλοι παραπέμπουν στα αναπάντητα ερωτήματα που υπάρχουν ακόμη. Χαρακτηριστικά 

αναφέρεται το παράδειγμα της φορολόγησης των συναλλαγών που διευθετούνται εκτός Ευρώπης. Θα πρέπει 

επίσης το σχετικό νομοσχέδιο να εγκριθεί από τα δύο νομοθετικά σώματα, Bundestag και Bundesrat.  

(Deutsche Welle) 
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Λείπει η σωστή εξαγωγική στρατηγική 
Τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα και τα τρόφιμα, μολονότι στην πλειονότητά τους είναι υψηλής ποιότητας 

διεισδύουν δύσκολα στις αγορές της Ευρώπης. Αυτό οφείλεται μεταξύ άλλων στην έλλειψη σωστού μάρκετινγκ. 

Το 2011 οι εξαγωγές αγροτικών προϊόντων έκαναν ιστορικό ρεκόρ. Η αξία τους έφτασε στα 4,5 δισ. ευρώ και τα 

μηνύματα για τις προοπτικές ανάπτυξης του κλάδου είναι ενθαρρυντικά. Το ενδιαφέρον των παραγωγών για τις 

αγορές του εξωτερικού είναι αυξημένο, ωστόσο, ο κλάδος των εξαγωγών τροφίμων και ποτών συναντά πολλές 

δυσκολίες για να φτάσει στα ράφια των ευρωπαϊκών σουπερμάρκετ. Ιδιαίτερα δύσκολη για τους Έλληνες 

εξαγωγείς φαίνεται να είναι η αγορά της Γερμανίας, όπου το 2011 σημειώθηκε μείωση κατά 4% των εξαγωγών 

τροφίμων και ποτών. Ο Τρύφων Κολιτσόπουλος, σύμβουλος επιχειρήσεων σε θέματα εξαγωγών, σε συνέντευξή 

του προς την Deutsche Welle, προβαίνει στην εκτίμηση ότι «η ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών 

επιχειρήσεων είναι ερμηνεύσιμη εφόσον η εγχώρια αγορά παρουσιάζει προβλήματα και η εσωτερική 

κατανάλωση μειώνεται λόγω της κρίσης». 

Τα προϊόντα μας δεν έχουν γίνει ανταγωνιστικότερα 
Οι επιχειρηματίες αναζητούν διέξοδο προς τις ξένες αγορές όπως π.χ. αυτή της Γερμανίας, λέει ο έλληνας 

οικονομολόγος και διευκρινίζει:«Από την άλλη, όμως, η εξαγωγές συνεπάγονται διεθνή ανταγωνισμό. Είναι ένα 

πολύ δύσκολο παιχνίδι το να μπορέσεις να πετύχεις εξαγωγές καθώς ανταγωνίζεσαι όχι μόνο τους έλληνες 

ανταγωνιστές σου αλλά και αυτούς από την Ιταλία, την Ισπανία, χώρες που πολλές φορές έχουν χαμηλότερο 

κόστος παραγωγής προϊόντος από εσένα. Χωρίς, χρήματα, στελέχωση με ικανά άτομα που είναι ειδικοί στο είδος 

τους και στρατηγική εξαγωγών δεν μπορείς να φτάσεις ψηλά και να πετύχεις». 

Σύμφωνα με τον Τρύφωνα Κολιτσόπουλο, «τα αποτελέσματα που επιδιώκουν οι έλληνες παραγωγοί, ιδιαίτερα 

μετά το ξέσπασμα της κρίσης δεν έχουν έρθει ακόμα». Η κρίση δεν έκανε τα ελληνικά τρόφιμα και γενικότερα 

τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα πιο ανταγωνιστικά στην τιμή τους. «Αντίθετα η τιμή τους αυξήθηκε και έγιναν 

λιγότερο ανταγωνιστικά. Ανταγωνιστικότητα είναι η λέξη κλειδί που ακόμα την ψάχνουμε στην Ελλάδα και 

κάναμε το σφάλμα να πιστέψουμε ότι με την μείωση του κόστους της εργασίας θα έρθει από μόνη της». 

Οι παραγγελίες φτάνουν στους Γερμανούς με καθυστέρηση μιας εβδομάδας 
Η κρίση έχει ανοίξει πολλές νέες πληγές ακόμα και στις εξαγωγές και κάνει όλο και πιο δύσκολη την διείσδυση 

των ελληνικών εταιρειών στις αγορές της Ευρώπης, επισημαίνει ο σύμβουλος επιχειρήσεων, δίνοντας ένα 

χαρακτηριστικό παράδειγμα: «Την προηγούμενη εβδομάδα λόγο των απεργιών στα πλοία δεν μπορούσαν να 

φύγουν τα φορτηγά μέσω Ιταλίας. Οι περισσότερες παραγγελίες φτάνουν στους γερμανούς πελάτες με μια 

τουλάχιστον εβδομάδα καθυστέρηση». 

Πρόκειται για μια μεγάλη πληγή για τις εξαγωγές καθώς πλήττεται η εμπιστοσύνη των γερμανικών αλυσίδων 

προς την ελληνική βιομηχανία τροφίμων. «Εμπιστοσύνη των ξένων πελατών, διαφοροποίηση από τους 

ανταγωνιστές μας, κυρίως από τη νότια Ευρώπη και ανταγωνιστικότητα είναι το τρίπτυχο που χρειαζόμαστε για 

να ενισχύσουμε τις εξαγωγές μας, όχι μόνο στη Γερμανία αλλά γενικότερα στην κεντρική Ευρώπη», τονίζει ο 

σύμβουλος επιχειρήσεων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνει ο Τρύφων Κολιτσόπουλος στα «κατοχυρωμένα» ελληνικά προϊόντα. «Παραδοσιακά 

ελληνικά προϊόντα που είναι κατοχυρωμένα με Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης Π.Ο.Π, όπως η φέτα ή 

ως Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη Π.Γ.Ε., όπως παρά πολλά ελληνικά Ελαιόλαδα συγκεκριμένων 

περιοχών και ποικιλιών ελιάς, μπορούν να δώσουν τη λύση, καθώς είναι πολύ δύσκολο να τα αντιγράψουν οι 

ανταγωνιστές μας. Να βγάλουμε αυτά τα προϊόντα προς τα έξω και να ενισχύσουμε την ανάπτυξη».  

(Deutsche Welle) 
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